

# 国家卫健委近日印发《全国护理事业发展规划(2021-2025年)》 我国将有效增加老年医疗护理服务供给

据新华社北京5月12日电 我国是人口大国,为适应老龄化程度不断加深新形势对护理服务提出的迫切需求,国家卫健委近日印发《全国护理事业发展规划(2021-2025年)》称,“十四五”时期,我国将有效增加老年、妇儿等领域护理服务供给。如何解决养老之忧、破解养老难题成为关乎每个家庭的现实问题。

国务院研究室副主任向东说。积极应对人口老龄化,要求优化城乡养老服务供给,支持社会力量提供日间照料、助餐助洁、康复护理等服务,鼓励发展农村互助式养老服务,推动老龄事业和产业高质量发展。

志愿服务、社区治理等政策措施,充分发挥低龄老年人作用。引导老年人以志愿服务形式积极参与基层民主监督、移风易俗、民事调解、文教卫生等活动。

化改造;国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》围绕养老服务体系建设中失能失智老人照护难题,提出到2025年,我国养老机构护理型床位占比要达到55%。

## 俄罗斯别尔哥罗德州一村遭炮击致1死6伤

据新华社莫斯科5月11日电 靠近乌克兰边界的俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫11日说,该州一村遭到来自乌克兰方向的炮击,造成1人死亡、6人受伤。格拉德科夫当天在社交媒体发文说,该村索洛希村遭到来自乌克兰一侧炮击。袭击造成1人死亡、6人受伤,一所民房部分损毁。索洛希村居民将被转移至安全地点。

## 朝鲜首次报告新冠确诊病例 提高疫情防控措施至最高级别

据新华社平壤5月12日电 据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后发现,有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

## 韩国军方说朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向发射弹道导弹

据新华社首尔5月12日电 韩国联合参谋本部12日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射了3枚短程弹道导弹。韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说,导弹在当地时间18时29分(北京时间17时29分)从朝鲜平壤顺安一带发射。但短信未提及更多具体信息。

## 尼泊尔女登山者创纪录第10次登顶珠峰

据新华社加德满都5月12日电 尼泊尔登山者拉克帕·夏尔巴12日第10次登上世界最高峰珠穆朗玛峰,成为首位完成这一壮举的女性。尼泊尔政府联络官基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说,拉克帕于当地时间12日早上6时30分登顶珠峰;由于天气好,当天一早约有150名登山者成功登上珠峰。



5月12日,湖北省援沪医疗队的护理人员收到了鲜花后在驻地酒店合影。当日,奋战在上海抗疫一线的医护人员迎来护士节。

## 抗疫一线上的护士节

## 部分公考培训班套路学员:“名师”是“临时工”“不过退费”退不了

据新华社广州5月12日电 眼下,国家、地方公务员及选调生考试笔试大都已经结束,一些地方面试因疫情推迟。为应对公考笔试、面试,不少大学毕业生参加各种培训班。“新华视点”记者调查发现,有些培训机构所谓的“名师”,竟是招聘的“临时工”;所谓“不过退费”,有的难以实现。

几十个老师,面试季一过就基本裁完了,跟“临时工”一样。除了师资,一些培训机构的课时也严重“注水”。有的机构号称“强效提分,考试一次上岸”“针对性、个性化辅导”“仿真实操训练”。然而,不少参加培训的大学生反映,实际情形与广告宣传相差甚远。

“授课基本上是照本宣科,对着标准答案讲,再扯些‘有的没的’充课时。更可气的是,按A机构老师答题套路智能批改80多分,换到B机构打分就是60多分,让人无所适从。”广州高校一位曾参加公考培训班的学员叶某告诉记者。

机构与第三方借贷平台合作,学员签订合同办手续,学费则直接由培训机构合作的网贷公司垫付。由于网贷平台的介入,退费涉及学生与培训机构之间的服务关系,以及学生与网贷公司之间的借贷关系,承诺更加难以兑现。

培训师资、质量“注水”情况不少。不少大学生反映,各种公考培训广告“低头不见抬头见”。有些培训机构请写手在各社交平台发经验帖,以“上岸率”(考试通过率)为噱头进行宣传;有些机构把宣传海报贴到了校园里。

“机构所谓的‘名师’,有的说自己曾高分考‘上岸’,但没去就职,回来培训别人‘上岸’;有的说自己就是体制内的人,但无从查证。”华南一高校毕业生小林说。

“不过退费”承诺难兑现 捆绑消费贷隐患大。据了解,公考线下面试班一般分非协议班和协议班。协议班价格一般在2万至5万元,大多有“不过退费”的协议内容;非协议班则无任何退费,大多1万元左右。

记者走访发现,一些公务员培训机构场地不规范,甚至租赁酒店会议室当教室。陈曦认为,公考培训机构监管涉及教育、市场监督管理、人社、消防等多个部门,应建立多部门联动的综合执法机制,改变目前主动监管少,主要依靠举报和投诉的被动监管局面。

还有些培训机构的老师是临时招聘的。曾在一家公考培训机构任职的于丽丽告诉记者,公考面试季之前会招一大批人,紧急培训后就立马上岗了。“招聘老师时对其是否有公考经验不做要求。”

于丽丽介绍,面试培训中,除个别主讲老师有经验,绝大多数小组带教老师都是新招的。“招了

不少受访学员表示,协议价退费很慢,尤其小机构,半年到一年都可能还没退费。记者在黑猫投诉平台上发现,有一家培训机构的退费难投诉量超2000条。有学员投诉,一年前交的近万元培训费用,机构承诺“不过包退”,至今却拒不退费,工作人员联系不上。

记者调查发现,目前一些培训



## 外交部:美国不能在涉及中国核心利益的问题上玩火

据新华社北京5月12日电 外交部发言人赵立坚12日表示,美方应停止借涉台问题搞政治操演、“以台制华”,不能打着“合作”的幌子搞选边站队,在涉及中国核心利益的问题上玩火。

一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则。美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,恪守在台湾问题上向中方作出的政治承诺,把拜登总统有关美方不支持“台独”表态落到实处,停止借涉台问题搞政治操演、“以台制华”。

## 前4个月我国平均每天有1.5个外资大项目落地

据新华社北京5月12日电 今年1至4月,全国实际使用外资金额4786.1亿元人民币,同比增长20.5%,新增合同外资1亿美元以上大项目185个,相当于平均每天有1.5个外资大项目落地。

这是商务部新闻发言人束珏婷在12日举行的商务部网上例行发布会上说的。束珏婷介绍,今年前4个月我国实际使用外资折合744.7亿美元,同比增长26.1%(不含银行、证券、保险领域)。这是在去年前4个月增长38.6%的高基数基础上又实现的两位数增长。

## 住建部:加强城镇燃气等市政基础设施安全运行管理

据新华社北京5月12日电 住房和城乡建设部近日印发通知,要求全面排查涉及燃气各领域的安全风险隐患,重点对燃气经营、餐饮等公共场所、老旧小区、燃气工程、燃气管道设施的安全隐患进行排查。

住房和城乡建设部近日印发关于进一步做好市政基础设施安全运行管理的通知。通知要求加强城市给排水行业安全管理。及时组织清掏淤积堵塞的排水管道、雨水收集口和检查井,及时补齐修复丢失、破损的井盖,落实防坠落措施;加强泵站、闸门、拍门等设施的维修保养,保证设施设备安全、正常运行。

## 去年来我国侦破偷渡出境参赌涉诈案件1.1万起

据新华社北京5月12日电 记者从国家移民管理局获悉,2021年以来,国家移民管理局共侦破偷渡出境参赌涉诈案件1.1万起,查堵非法出境涉赌人员1.5万名,打掉组织偷渡出境从事赌博活动团伙290个,发现并劝阻9万余名出境参赌嫌疑人员出境。

国家移民管理局有关负责人介绍,为深化跨境赌博专项治理打击行动,国家移民管理局严把出入境证件签发管理、口岸拦查阻、边境巡查堵截三道关口,有效整治了跨境赌博“人员链”,有力遏制了境外不法人员针对我公民招赌吸赌的猖獗势头,打击治理跨境赌博成效显著。

## 永定河全线通水与京杭大运河实现世纪交汇

据新华社北京5月12日电 记者从水利部了解到,天津市境内的屈家店枢纽12日下午开闸放水,永定河865公里河道实现全线通水,并与今年4月全线贯通的京杭大运河实现世纪交汇。

这也是永定河河水与京杭大运河河水相互间的世纪汇合。今年4月,京杭大运河经过补水后实现百年来首次全线水流贯通。永定河与京杭大运河拥有一小段共同河道后,各自分流。京杭大运河与永定河双双全线通水并实现交汇,显示华北地区复苏河湖生态环境取得重大进展。

## 前4月我国完成水利建设投资近2000亿元 同比增45.5%

据新华社北京5月12日电 记者从水利部了解到,今年前4个月我国共完成水利建设投资1958亿元,较去年同期增长45.5%。

水利部副部长魏山忠日前在主持推动2022年重大水利工程建设工作会议上表示,加快推进重大水利工程开工建设,确保2022年新开工30项以上。

## “清朗狮城·燕赵净网2022”行动初战告捷

(上接第一版)对制造噱头、迎合少数人低级趣味的,渲染色情暴力、挑战公序良俗和道德底线的,含有暗示性、挑逗性的各类“软色情”信息的,以及利用此类信息博眼球、赚流量的我市网站平台和公众账号开展深入整治。六是持续规范网络传播秩序。严打重点传播平台违规采编、超范围转载、篡改新闻标题等行为。深化“自媒体”涉新闻信息网络传播乱象治理,集中清理违规公众账号和信息。七是持续开展互联网用户公众账号运营乱象整治。整治公众账号名称违法违规行为,坚决处置假冒、仿冒国

家机关、企事业单位等组织机构的账号。查处各类账号恶意营销行为。八是严厉打击流量造假、黑公关、网络水军等行为。从治理流量造假问题,严格管控刷分控评、刷单炒信、刷量增粉、刷榜拉票等问题。从严厉打击黑公关乱象,重点打击公众账号运营主体无互联网新闻采编资质进行所谓“采访报道”,恶意发布、歪曲夸大事实,对他人进行敲诈勒索、收费删帖等“软暴力”行为。从严查涉网络水军信息、账号及相关操控平台,防止其为流量造假、黑公关等提供手段工具。